
— Андрію Володимировичу, перш 
за все, чи згодні Ви з висловлюванням, 
що друга вища освіта — це найкраща 
інвестиція в майбутнє?

— На мій погляд, успішне стабільне 
майбутнє прямо пропорційно пов’язане 
зі становленням особистості. А це є 
процесом багатоплановим та дійсно 
багатовекторним. Людина самовизна-
чається в бутті, в суспільстві, в системі 
людських знань. Й обмежувати свій 
потенціал, своє майбутнє не варто. 

Можна отримати одну вищу освіту й 
стати фахівцем у одній окремій галузі. 
За умови, що ти дійсно неперевершений 
фахівець... 

Однак, у якій ситуації опиня-
ється випускник ВНЗ під час праце-
влаштування? На старті це стаж — позиція, 
яка забезпечена не в кожного. По-друге, 
відсутній практичний досвід, є лише 
теоретичні  вміння та знання. В західній 
практиці суттєве значення має наявність 
різноманітних сертифікатів (так званий 
„багаж знань”): чим більший „стартовий 
капітал”, тим краще та легше розпочати 
трудову діяльність. У реаліях нашого 
сьогодення я б порадив старшокурсникам 
розглянути таку чудову можливість, як 
друга вища освіта. Як у тому рекламному 
ролику, «я сумую, що у вас трапилося 
те й те, а страховки немає». Друга вища 
освіта, наприклад, економічна додатково 
до інженерної, на мою думку, — це й 
ефективна інвестиція, і страхування 
тих труднощів, які очікують на молоду 
людину на порозі дорослого життя.

— Але ж п’ять довгих років навчання, 
омріяна «нарешті — свобода!!!» — і 
знов за парту?

— Усе в житті треба робити своєчасно. 
І хоча зараз дуже популярним є гасло 
«Освіта впродовж всього життя», раджу 
не гаяти часу, не втрачати взятого за роки 
навчання в інституті темпу, не сходити з 
цієї дистанції. Інакше на вас чекають певні 
труднощі. Які саме? Ось дивіться:

а) після перерви входити в темп 
навчання набагато складніше. Це певне 
насильство над собою, адже вчитися про-
стіше, коли тобі 21, а не 26! 

б) доведеться чимось пожертвувати: 
наприклад, сімейними обов’язками, від-
мовлятися від спілкування з друзями...

в) складно поєднувати відповідальну 
роботу та якісне навчання;

г) практично немає часу на відпо-
чинок, хобі та інше.

Уникнути цих труднощів якраз і можна 
за допомогою паралельного навчання на 
факультеті післядипломної освіти. Хочу 
відзначити, що часу друга вища освіта 
забирає набагато менше, ніж перша 
(по-перше, за визначенням, по-друге, 

В цій публікації йдеться про важливість освіти, а саме другої вищої освіти у 
нашому багатовекторному житті. З цим питанням редакція звернулася, звичайно 
ж, до декана факультету післядипломної освіти Андрія Володимировича Пожуєва, 
який у цьому питанні орієнтується якнайкраще...

студент поки ще «в темі»). Два вечори на 
тиждень впродовж двох років знайти не так 
вже важко... А „на виході” студент отримає 
два дипломи, перший — у червні, другий — 
у вересні.

— На перший погляд, дійсно привабливо. 
Які ще переваги надає навчання на Вашому 
факультеті? 

—  Нагадаю те, про що в ефірі говорив 
ректор ЗДІА, а саме про роки навчання 
в інституті, роки студентства, які 
за-лишаються найкращими в житті людини. 
Навчаючись на ФПО, студенти отримують 
ще одну студентську групу, тобто, про-
довжують свої щасливі роки... Крім того, 
в цій групі збираються не тільки студенти 
4-5 курсів. Тут можна зустріти працівників 
різних рівнів, керівників виробництва, 
„кадровиків”, завести корисні  знайомства, 
увійти до нового кола спілкування, отримати 
об’єктивну інформацію про вакансії та попит 
на ті чи інші спеціальності, заздалегідь 
працевлаштуватися за „протекцією” нового 
одногрупника... 

— Тобто, Андрію Володимировичу, 
предмет  нашої публікації  стосується не 
тільки старшокурсника?

— Це стосується всіх, хто намагається 
зробити кар’єру, посісти гідні посади, 
поповнити та оновити свої знання, стати 
успішною людиною! Немає тут вікових 
обмежень. Але те, про що ми далі будемо 
говорити, стосується студентів IV-V курсів. 
У нас немає можливості  надати ДРУГУ вищу 
освіту тим, хто не має диплома спеціаліста, 
тобто не має ПЕРШОЇ вищої освіти. 

У зв’язку з цим хочу підкреслити й те, що 
можливість отримати паралельно ще один 
диплом про освіту розрахована на студентів 
з хорошими показниками навчання. 
Якщо студента відраховано з основної 
спеціальності, він автоматично не отримає 
другу освіту. 

— За даними статистики, сьогодні дуже 
високий попит на економічну, фінансову, 
юридичну освіту. Які спе-ціальності з 
другої освіти пропонує академія?

— Ми пропонуємо всім охочим повний 
блок економічних напрямів. Це, в першу 
чергу, фінанси, економіка підприємства, 
економічна кібернетика, облік і аудит та 
менеджмент. У зв’язку з цим підкреслю, що 
нещодавно міністр освіти підписав наказ 
про правила здобувння другої вищої освіти. 
Щоправда, це стосується тільки «культурних, 
гуманітарних і соціально-політичних 
спеціальностей». Студента, який подав 
заяву, зараховують на другий курс, і далі він 
впродовж кількох років буде освоювати нову 
спеціальність. Але чи є сенс тягти майже 
п’ять років дві освіти, якщо є можливість 
одержати ту ж гуманітарну освіту на ФПО 
за набагато коротший строк... 

— Добре. Переконали. Отже позитивне 

рішення про другу вищу освіту 
паралельно з першою прийнято. 
Що далі?

— Всю конкретну інформацію 
можна отримати на факультеті 
післядипломної освіти. Для 
зарахування (вступу) потрібні: 
довідка з деканату про те, що 
людина є студентом 4 або 5 
курсу на даний момент; чотири 
фотокартки; паспорт. 

Щодо фінансового питання. 
Вартість, наприклад, навчання  
спеціаліста економічного 
напря-му за денною формою  
складає близько тридцять тисяч. 
У нас — менше в декілька разів!

Підводячи риску під ска-
заним, повторюся. Вчитися 
людина повинна все життя. 
Якщо в 22–23 роки ти здобув 
вищу освіту, то це не означає, що 
ти досяг межі мрій і тепер можна 
спочивати на лаврах. Ні! Далі рік 
за роком потрібно продовжувати 
вчитися. Навчає життя, а вчишся 
сам. Грунтовну освіту людина 
отримує десь до 35 років, коли 
по-справжньому починає щось 
усвідомлювати та розуміти. Коли 
накопичується інтелектуальний 
капітал (є такий термін — 
людський авуар — освіта, 
знання, навички, виробничий 
досвід конкретної людини), саме 
це  допомагає людині відчувати 
себе повноцінною в усіх сферах 
своєї професійної діяльності та 
життя.

— Спасибі, Андрію Володи-
мировичу, від себе та від 
імені наших читачів за цікаву 
розповідь та корисні поради... 

Інтерв’ю проводила 
редактор газети

Н. А. Юсупова



Далі на стор. 5.

4 лютого відбулося 
чергове засідання 

Вченої ради академії. Засідання розпочалося з бурхливих 
оплесків з нагоди відмінного захисту докторської дисертації 
декана металургійного факультету Сергія Анатолійовича 
Воденнікова. З нагоди 50-річчя наукової діяльності висунуто 
професора кафедри МКМ, незмінного редактора збірки наукових 
праць ЗДІА «Металургія»  Германа Олександровича Колобова 
на нагородження орденом “За заслуги перед Запорізьким 
краєм”.  Не відстали від викладачів і наші студенти-науковці. 
Дипломами переможців за участь у Всеукраїнському конкурсі 
випускних магістерських робіт за напрямом «Металургія», який 
відбувся в Національній металургійній академії України (м. 
Дніпропетровськ) наприкінці 2009 року нагороджено: Кругляка 
Дмитра Олеговича та Ракитянського Дмитра Вікторовича, (секція 
«Матеріалознавство та ОМТ», науковий керівник — д.т.н проф. 
Б. П. Середа). Далі засідання проходило за порядком денним. А 
саме...

— Про затвердження змін та 
доповнень до «Правил прийому до ЗДІА 
у 2010 році» доповідав ректор ЗДІА 
Володимир Іванович Пожуєв.

Про рейтингування діяльності 
професорсько-викладацького складу 
ін-формував присутніх перший 
проректор академії Євген Якович 
Швець. Після кардинального, всебічного 
обговорення змінилася питома вага 
деяких пунктів, а сам документ суттєво 
«схуднув» та складає зараз 24 пункти.  

Також перший проректор академії 
доповідав про рекомендацію до видання 

навчальних посібників з грифом МОНУ.
Про прикріплення пошукувача до-повідав проректор з НПР 

Михайло Юрійович Пазюк. Також він інформував членів Вченої 
ради про коригування теми кандидатської дисертації,  про 
рекомендацію на призначення державної довічної стипендії 
діячам науки, про  затвердження рекомендацій ДЕК для вступу 
до аспірантури.

З проектом рішення Вченої ради ЗДІА про призначення 
іменних стипендій студентам Запорізької державної інженерної 
академії за підсумками зимової сесії 2009-2010 навчального року 
виступила проректор з НПР Зоя Андріївна Ніконова.

Вчена рада ЗДІА ухвалила:
І. Призначити іменну стипендію 

Президента України з 01.02.10 р. по 
30.06.10 р. студентам Парапанову 
Сергію,  МН-07-1 і Першиній Ользі, 
МП-06-1.

ІІ. Призначити іменну стипендію 
Верховної Ради України з 01.02.10 р. по 
30.06.10 р. студентам Бутиріній Олені, 
ОМТ-07 і Остащенко Дар’ї. МЧ-06-3.

ІІІ. Призначити іменну стипендію 
Кабінету Міністрів України з 01.02.10 р. 
по 30.06.10 р. Візер Аліні, ТЕ-06-2 ФЕЕ.

ІV. Рекомендувати до призначення 
іменної стипендії голови Запорізької обласної ради з 01.02.10 р. 
по 30.06.10 р. Єгорова Артема, студента ФЕУ. 

V. Рекомендувати до призначення іменної стипендії голови 
Запорізької обласної державної адміністрації з 01.02.10 р. по 
30.06.10 р. студентку ФЕУ Хлєбнікову Альону.

VІ. Рекомендувати сто студентів до надання матеріальної 
підтримки для обдарованої молоді згідно з програмою соціального 
захисту населення м. Запоріжжя з 01.01.10 р. по 30.06.10 р. за 
підсумками зимової сесії 2009-2010 навчального року.

VІІ. Рекомендувати до надання матеріальної підтримки для 
обдарованої молоді згідно з програмою соціального захисту 
населення м. Запоріжжя з 01.01.10 р. по 30.06.10 р. кандидатуру 
молодого вченого, кандидата технічних  наук, старшого викладача 
кафедри ОМТ Бєлоконя Юрія.

VІІІ. Рекомендацію на здобуття іменної стипендії Ленінської 
районної адміністрації з 01.01.10. по 30.06.10. отримали 
студенти: Верховська Ольга, Ф-09-1с; Волкова Надія, МБГ-09м; 
Луценко Олег, БУД-07-1; Кузьміна Дар’я, БУД-07-1; Напханюк 
Світлана, ОА-07-1; Ніколаєв Михайло, СП-07-1; Поварніна 
Антоніна, СП-07-2; Полєжаєва Ніна, МН-07-2; Ребріна Дар’я, 
Ф-06-1 та Яценко Сергій, М-08-2.

Була присутня
 редактор газети Н. Юсупова

Фоторепортаж — М. Ніколаєв 

Від імені колективу викладачів, співробітників та студентів ЗДІА прийміть найщиріші 
вітання з нагоди славного ювілею —  60-річчя від дня народження!

Ваш професійний і творчий шлях 
пов’язаний з академією. Немає праці 
більш благородної та плідної, ніж праця 
ВИКЛАДАЧА, більш відповідальної, ніж 
праця КЕРІВНИКА.

Багато усиль Ви щоденно віддаєте 
розвитку, зміцненню та процвітанню 
Запорізької державної інженерної академії. 
Ваші глибокі знання, вміння аналізувати 
проблеми та знаходити шляхи їх вирішення, 
висока працездатність, доброзичливість 
та відповідальність допомагають Вам 
впевнено керувати великим колективом. 
Під Вашим мудрим наставництвом 
студентська молодь відкриває нові сторінки 

З глибокою повагою, 
колектив ЗДІА

наукових досягнень і творчих здобутків.
Ваш науковий авторитет, широка 

ерудиція та високі моральні якості 
керівника і людини  є прикладом і 
орієнтиром для всіх нас.

В цей особливий день бажаємо міцного 
здоров’я, великого щастя, благополуччя, 
невичерпності джерела життєвої енергії 
та успіхів у професійній діяльності. 
Нехай здійсняться Ваші заповітні мрії 
та сподівання, а життя додасть Вам 
упевненості та гарного настрою!


